

武功山之行

吃完午饭，我们来到武功山下。我们先坐索道到了半山腰，发现还有近两个小时的路程，爷爷和外公说：“我们俩年纪大了爬不动，在这里等你们。”我们继续前进，过了半小时，表姐说：“我也爬不动了，我在这等你们。”

我们爬啊爬啊，中途好几次都放弃，爸爸妈妈一直鼓励我。爬了好久好久，终于在日落前到了山顶，那里的景色真的非常美。很快太阳下山了，周围一片漆黑，我们顺着台阶小心翼翼地往下走，中途有个工作人员提醒我们注意安全。最后我们艰难地走到了山脚下。

到了酒店我终于可以好好休息了，此时的我全身酸痛，脚上也磨出了水泡，但是这次武功山之行真的非常难忘！

开发区实小育才校区三(2)班 贺宇晟
指导老师 胡曦林

乐极生悲

雨终于停了，在家中闷了半天的我迫不及待地出门玩了。

我打开车库门，推出我心爱的滑板车，在车库前的“O”形场地上飞快地滑了起来。风在耳旁呼啸，吹在我大汗淋漓的头上，舒适不已，我心里乐开了花。于是，我又一次加快了速度，转弯时滑板车漂移一样滑出了一段路，我正庆幸没摔倒的时候，车子侧翻，我也狠狠地摔在了地上，裤子破了个大口子，膝盖下方出现了一条条密集的血痕。我忍着痛回到家，妈妈用双氧水和碘伏为我消毒，我疼得连连惨叫。

这次的伤给我带来许多不便。走路时，我总是小心翼翼、一瘸一拐的；躺着、坐着姿势稍不正确，就会痛得直吸冷气；每天晚上睡觉一定要用纱布裹住伤口；每天早上要撕开来，又是消毒又是撒药，估计楼上楼下都能听到我的惨叫声；洗澡时更夸张，要裹几层保鲜膜……

这次惨痛的事件，在我的腿上留下了印记，也在我的脑海中留下了不可淹没的“小船”。

开发区实小育才校区五(4)班 黄雨墨
指导老师 俞静

我最喜欢的“仁”

汉字凝结着中华民族悠久的文化，每个汉字都蕴含着深刻的意义。今天，我就来介绍一下我最喜欢的“仁”字。

“仁”是由一个单人旁和一个“二”组成的，就是两个人之间的关系，可以认为是自己和别人的关系，泛指人与人之间的关系。孔子曰：如何实行仁政？道千乘之国，敬事而信，节用而爱人。那我们怎么才能做到“仁”呢？首先，我们要严于律己，克制住自己贪婪的欲望和不当的行为。其次，我们不能自私，要拥有一颗利他之心。古人云：“没有规矩，不成方圆。”我们做事也要循规蹈矩。

一次，我们正在进行英语练习，“dictionary（词典）”我忘记怎么拼写了。我心急火燎，就差把头发揪下来了，一时不知怎么办才好。无意间，我眼睛瞅见了躺在课桌里的英语书，它似乎在向我招手：“快翻开我，里面有你想要的单词！”我不禁动了心：我可以翻开英语书找单词啊！但被发现的话可就丢脸丢大了！于是，我便仔细观察老师及身旁同学的一举一动。老师正在备课，同学们在奋笔疾书，真是天赐良机。我慢慢地将手伸进课桌里……猛然间，我想起“仁”！在手碰到英语书的一瞬间，我像触了电似的将手迅速抽了出来，长舒一口气，继续做练习。

“仁”这个字虽然只有四画，但它能教我做人。谢谢你，“仁”！

开发区实小育才校区六(5)班 黄熙程
指导老师 张玉荣

捉知了

暑假里天天听到知了叫，我非常想捉几只来玩玩。爷爷和爸爸知道了我的想法，给我做了他们小时候的捕蝉神器——用铁丝围成一个铁环，上面套上塑料袋或者蒙上蜘蛛网，再绑到竹竿上。

中午，我和弟弟拿着神器来到河边大树下捕蝉。河面静悄悄的，岸边柳树上的蝉叫声不绝于耳，是在叫“太热啦”，还是在叫“我要空调”？哈哈，别着急，跟我回家吧！我眼睛一扫，柳树枝干上一只趴得很低的蝉进入我的视线范围。我举起神器、屏住呼吸、对准位置，轻轻一扣。知了感受到了威胁，振翅起飞，正好一头撞进了我的塑料袋中。我得意极了，准备伸手去拿，哪知道，这只狡猾的家伙竟然一飞冲天，逃了出去。我气极了，随即想到爸爸说过，捉到知了后，袋口千万不可向上。哎呀，功亏一篑。不过，蝉鸣声正此起彼伏，还用得着担心粘不到吗？

我再次举起神器，对准猎物、迅速一扣。“知了——知了——”我的猎物在塑料袋里乱飞了，我迅速收拢塑料袋，终于成功了！

虽然天气很热，但我捉知了的心情却是高温也无法阻挡的快乐。

开发区实小育才校区五(4)班 沈吉羿
指导老师 俞静

小金鱼

今天小明来我家玩，我为他介绍我家的两条小金鱼。

一条小鱼浑身黑乎乎，仿佛披上风衣，穿戴着盔甲，真像一位大将军。另一条小鱼洁白的身子有着一些红点，如同仙女一般。小黑鱼是活泼好动的男孩，小花鱼是温文尔雅的姑娘。

小黑鱼在水里游来游去，有时到水面呼吸，有时在水里练习游泳，有时还用自己当碰碰车，撞向小花鱼。小花鱼被撞了，不但不生气，还像一个小姐姐一样，提醒他以后小心。可话还没说完，小黑鱼就游走了，真是个调皮鬼。

吃饭时间到了。小花鱼小口小口地品尝着鱼食。而小黑鱼呢，竟然吃饭时还玩。瞧，鱼食被他吃进去又吐出来，重复了好几遍，他终于玩够了，鱼食被他吞了下去。

吃完饭，小花鱼开始在水中散步，小黑鱼蹑手蹑脚地跟在她后面，突然，小黑鱼猛地撞向小花鱼，“咚！”小花鱼这次生气了，转过来生气地瞪着他，小黑鱼转身就跑，小花鱼也不去追赶，她还是那么宽容大量。

这就是我的两条小金鱼，他们给我带来很多欢乐。

开发区实小育才校区五(7)班 程子瑶
指导老师 顾玉娥

我们的朱老师

随着一阵悦耳的上课铃声，从教室外面快步走进一位老师。那正是我们的数学老师朱老师。她乌黑的头发、清秀的面庞，眼睛里闪着智慧的光芒。她是一位既严厉又温柔的老师。

朱老师对每一个同学都很关心，任何一个同学犯错了都逃不过她的火眼金睛，她会及时指正，并让他改正错误。哪个同学在某方面表现优秀，她也会给予肯定，并在同学面前提出表扬。

朱老师很辛苦，特别是今年，她怀孕了。朱老师的肚子越来越大，但她走起路来依然风风火火，害得语文老师一直提醒她“小心一些，小心一些”。

有时候我看着朱老师，觉得她已经很累很累了，可她依然站着上课，很投入。她想尽办法把知识点给我们讲透，让不同的同学到黑板前当小老师，就怕哪个同学错过重要知识点。

我有时盯着朱老师的大肚子，心想，朱老师的小宝宝一定非常聪明，因为他每天和我们一起上数学课，妥妥地赢在起跑线上喽！哈哈，当然了，作为

学姐的我可不能让小宝宝比下去，我要好好学数学，不辜负朱老师对我们的期望。

朱老师不断传授我们解题破阵的密码，带领我们走入数学世界，有这么好的老师，我怎么会不自豪呢！ 开发区实小育才校区五(4)班 龚艺睿
指导老师 俞静

勇气

鲁国智者曹刿曰：夫战，勇气也。他以“一鼓作气，再而衰，三而竭”的理论，靠士兵的勇气把齐国军队打得落花流水。

在残酷的战争中，勇气是一只有力的手，支撑着你的命运。它可以让人充满信心、充满力量、迎难而上。

不想当将军的士兵，不是好士兵。没有雄心，不敢尝试，又何来成功？不管是什么困难挫折，在勇敢的人面前就会退缩；而如果怯懦，就只能成为困难与挫折的俘虏。万事开头难，只要我们有勇气迈出第一步，有决心战胜困难，就如李尚龙先生写得：“如果你的第一步不迈出，就永远不知道你的梦想是多么容易实现。”确实，不迈出第一步，辉煌就永远不会属于你。

天降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨……我们要用勇敢的心去面对每一天，因为“没有人能随随便便成功”。人生就如在攀登高峰，懦夫和懒汉是永远享受不到成功的喜悦，只有勇者才能领略“会当凌绝顶，一览众山小”的风景。

我国著名科学家高士其，勇于攀登科普高峰，他克服了一个又一个困难，为人类科技发展做出了巨大贡献。这正是“艰难困苦，玉汝于成”的道理。

机遇总是宠爱有勇气的人，垂青有准备的人。要做就大胆去做，想说就张口去说。机遇不会白白送你，要靠自己去把握。

朋友们，遇事就请勇敢搏一搏吧！

开发区实小育才校区六(5)班 谢傅莹
指导老师 秦礼

如果我是一棵大树

早晨醒来，我的床边多了一颗小药丸。指甲盖大小，外表是棕色的，闻起来就跟巧克力豆一样，由于我的好奇心和我的巧克力脑袋，我一口气吃下了它。闭上眼睛，我又昏昏沉沉地睡过去了。

再次醒来，我发现并没有身处我的房间，而是在一片静寂的森林，静寂得甚至有点令我害怕。我原以为还在梦中，就揪下了一根我的头发，可是我确实感到了疼。我正准备把手中的头发往地下丢，却发现手中的头发变成了一片叶子，原来我吃的小药丸是一颗变形药丸。我慢慢接受我变成了一棵树的事实，也想好了我该如何生存下去。

正当我享受啄木鸟对我的深度清洁服务，呼吸着森林中新鲜空气，听着蝉鸣声时，一阵轰轰的锯子声传来，打断了我刚刚才有一点开始的乐趣。我缓慢地抬起头，只听见远处的锯子声离我越来越近，我的心脏也越跳越快。过了十分钟，我身上的啄木鸟因为锯子声害怕得逃走了，原本的蝉鸣声也被锯子声给覆盖住了。我前面的几棵大树兄弟已经倒下了，就连几棵刚长出来没多久的小树苗弟弟妹妹也都危在旦夕了。伐木工拿着锯子离我越来越近，我的心脏跳得都快到嗓子眼儿了。终于，我还是逃不过这一次，伐木工拿着锯子来到了我的跟前，当他的锯子碰到我的树皮的那一刻，我的心凉透了。慢慢的，我变得意识不清，不一会儿，我就与身子告别了。

唉，没想到我这次的变形之旅这么快就结束了，看来我以后要好好爱护大自然，不然就会有更多树木像我一样了。

开发区实小育才校区六(5)班 朱清菡
指导老师 张玉荣

南通开发区实小育才校区
组稿老师 吴小菊